
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας συμμετείχε στο
Διομολογιακό Συνέδριο με θέμα «Χριστιανοί ενώπιον
της προκλήσεως στον θεσμό της οικογένειας»
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Στις 10 Ιανουαρίου 2011, με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών κ. Κυρίλλου και την πρόσκληση της Συνόδου των Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων της
Λιθουανίας, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας συμμετείχε στο Διεθνές Διομολογιακό
Συνέδριο με θέμα «Χριστιανοί ενώπιον της προκλήσεως στον θεσμό της οικογένειας». Το Συνέδριο
φιλοξενήθηκε στην Αίθουσα Συνεδριάσεως της Ρωμαιοκαθολικής Αρχιεπισκοπής Κάουνας και
τελούσε υπό την αιγίδα της Συνόδου των Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων της Λιθουανίας και του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Στην Αίθουσα συναθροίστηκαν περισσότεροι από 300 συμμετέχοντες ενώ περισσότεροι από 50
χιλιάδες παρακολουθήσαν την απευθείας μετάδοση του Συνεδρίου από το ραδιοφωνικό σταθμό
«Radio Maria».

Την Προεδρεία απάρτιζαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο Ρωμαιοκαθολικός
Αρχιεπίσκοπος Κάουνας Σίγκιτας Ταμκιάβιτσους, ο Επίσκοπος της Ευαγγελικής Λουθηρανικής
Εκκλησίας της Λιθουανίας Μινδάουγκας Σαμπούτις, ο Καγκελάριος της Ρωμαιοκαθολικής
Αρχιεπισκοπής Κάουνας ιερέας Αδόλφας Γκρούσας.

Επίσης συμμετείχαν Ιεράρχες της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας της Λιθουανίας, κρατικοί και
δημοτικοί παράγοντες, εκπρόσωποι των διανοουμένων της Λιθουανίας, νεολαία και φοιτητές,
κληρικοί της επαρχίας Βίλνας και Λιθουανίας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Στην αρχή του Συνεδρίου ανεγνώσθησαν Μηνύματα των Προέδρων του Παπικού Συμβουλίου για
την οικογένεια Καρδιναλίου Αιννίο Αντονέλλι και του Παπικού Συμβουλίου για την προώθηση της
χριστιανικής ενότητας Καρδιναλίου Κουρτ Κοχ. Ειδικά στο Μήνυμα του Καρδιναλίου Κοχ
αναφέρθηκε ότι: «Εμπνευσμένοι από το παράδειγμα της αγάπης και αφοσίωσης της Αγίας
Οικογένειας οι χριστιανοί όλων των ομολογιών και εκκλησιαστικών κοινοτήτων καλούνται σήμερα
από κοινού να ανταποκριθούν στην πρόκληση της σύγχρονης πραγματικότητας στην οικογένεια. Η



προστασία της οικογένειας ως πυρήνα της κοινωνίας και η διακήρυξη των θεμελιωδών αξιών όπως
το απαραβίαστο της ανθρώπινης ζωής και η παραδοσιακή αγωγή των παιδιών, αποτελούν πεδίο
δράσεως, όπου η μακροπρόθεσμη προτεραιότητα είναι η συνεργασία».

Στην ομιλία του με θέμα «Το είναι ή το έχειν;» ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας επέστησε
ιδιαίτερη προσοχή στο γεγονός ότι στη σύγχρονη φιλελεύθερη κοινωνία οι κανόνες της αγοράς
καταπατούν αδίστακτα τις ηθικές και οικογενειακές αξίες: «Η αγορά σήμερα είναι εκείνη, η οποία
εκμεταλλεύεται  την ανθρώπινη σεξουαλικότητα, προκαλώντας το αυξημένο ενδιαφέρον για αυτήν
λόγω του κέρδους. Είναι φανερό ότι το δόγμα της μόνιμης ανάπτυξης της οικονομίας της αγοράς
προσκρούει στον παραδοσιακό τρόπο ζωής».

Εν συνεχεία τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα ευχαρίστησε ο δήμαρχος του Κάουνας Άνδριους
Κουπτσίνσκας, ο οποίος υπενθύμισε στους παρόντες την παρουσία του νέου τότε ιερομονάχου
Ιλαρίωνα το 1991 στον κεντρικό τηλεοπτικό σταθμό Κάουνας, ο οποίος κάλεσε τους στρατιώτες να
μην πυροβολούν αμάχους. Ο κ. А. Κουπτσίνσκας δήλωσε ότι οι κάτοικοι της πόλεως θυμούνται την
πράξη ανδρείας και εκτιμούν υψηλά τις σημερινές προσπάθειες του Σεβασμιωτάτου κ. Ιλαρίωνα για
την διατήρηση της διομολογιακής ειρήνης και συμφωνίας στη Λιθουανία. Σε δείγμα ευγνωμοσύνης
ο Δήμαρχος του Κάουνας απένειμε στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα τιμητικό παράσημο του Δημάρχου
Γιόνας Вιλεϊσις.

Ακολούθησαν οι ομιλίες των άλλων μελών του Προεδρείου και του ιερέα καθηγητή Άνδριους
Ναρμπέκοβας, που αναφέρθηκαν στα σύγχρονα προβλήματα της οικογένειας στη Λιθουανία.

Στο τέλος της συνάντησης εξεδόθη ένα ανακοινωθέν.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56163/
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